CPEJA

ИЮНЯ 1941 г. M 129 (2337) Цена 10 исп.



XI FOA RHHALEH

AMPEC PEHARUMU: Врасные-Баки. Горьконской области, Интернациональная, Телефови: отв. род. № 74, общий № 94.

# Колхозники и колхозницы! Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший под'ем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

#### вся подписка оплачена **НАЛИЧНЫМИ**

вого займа в Сквозниковском колхозе «Свобода», выступил подписался на 350 рублей счетовод коммунист тов. Немцев. счетовед тов. Немцев-на 300 Огметив, что колхоз по всем рублей, комсомольцы Ф Белов, сельскохозяйственным кампа- В. Жаворонков, А Жаворонков. он сказал, что в прошлом го-ду сумма подписки на заем у бригады Б Белев—на 250 руб нас выразилась по 120 рублей лей, бригадир первой бригады на каждого трудоспосебного Н. П. Жаверонков на 200 руб-

должал тов. Немцев, - также с писчика. каждым годом улучшается материальное благосостояние кол- тили подписку деньгами, заяхозников. Поддержим же наше вив, что эти средства идут на социалистическое государство, укрепление могущества нашей отдадим ему разимы свои сбережения.

Затем выступили председатель колхоза тов. Жаворонков и ком-

С сообщением о выпуске но-1 сомольцы. Началась подписка Председатель тов. Жаворонков ниям в районе идет передовым, А. Сотников-каждый на 175 лей, 15 человек активистов Неш колхоз с каждым го- подписались на 2775 рублей, в дом растет экономически, - про- среднем по 185 рублей на нод-

> Подписавшиеся тут же оплародины, на дальнейший рас цвет колхозной жизни.

> > М Соронин.

# Срадостью отдают свои сбережения

Актив Чемащихинского сельсовета вечером второго июня по радио прослушал постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Завма Третьей Пятилетки (выпуск четвертого геда) Председатели колхозов, сельская интеллигенция, уполномоченные по займу бригадиры, звеньевые постановление слушали с огромным вниманием.

По рукам пошел подписной лист. Работники сельсовета первыми подписались на месяч ный оклад. Дружно прошла подписка среди продавцов Чемашихинского сельно. Все охотно отдают взаймы государству свои деньги.

После сообщения по радио в селения направились агитатоночью из деревень поступали сосбщения о развернувшейся среди колхозников подписки. Сводка из Сквозниковского колхоза «Свобода» лаконично гласила: «Колхозный актив 15 человек подписался на 2775 рублей, подписка сразу же оплачена наличными».

Хорошее начало. Сквозников цы борются за честь своего тев. Снегова, подписавшись на колхоза, по праву считаются до о выпуске невого займа, из госто 103 тысячи.

> Чемашихинский колхоз «Большевистский привет» во много раз лучще, чем в прешлом году провел посевную кампавию. В передовых он оказался и по подписке на заем. Пример колкозникам показали активисты: председатель колхоза Н. М. Смернов подписался на 300 рублей, звеньевой Головуш: и чна 175 руб, колхозники А Баринов-на 150 рублей, Сироткин-на 175 рублей.

Агитатеры широко развернули агитационно массовую ра боту. Лозувги и плакаты на зланиях сельского совета, сель мага, колхозных контор призы вают дружно подписаться на заем. В каждом колхозе выпу щена стенная газета, посвященная новому займу. Колхозники радостно отдают свои сбережения взаймы своему государ ству и немедленно оплачивают подписку наличными.

А. Бондырев.



### Через полтора часана 311 тысяч рублей

ромным всодушевлением. Слу- писалась на 750 рублей при жащие райсберкассы, прослу- зарплате в 450, печатник тишав постановление СНК СССР пографии тов. Серебров и рао вынуске займа, немедленно оформили подписку. На сестояв. шемся тут же метинге бухгалтер тов. Красильников сказал:

«Мудрая политика нашего правительства избавила нас от войны, которой об'ят капиталистический мир, советский наред спокойно занимается мирным трудом. Вот почему я подписываюсь на месячный зарзботок. За свое будущее я спошесть детей».

Уж через несколько минут после того, как радио сообщиорганизаций района в райсберкассу начали поступать сведе оклад подписались все сотруд ма подписки (у 13 человек) щие, немедленно оплачевают 4165 рублей Так же прошла свою подписку колхозники. подписка в райфо, в типогра-

Выпуск новего займа трудя- фии, в лесхозе. Сотрудник рещиеся района встретили с ог- дакции тов. З. Смирнова подботница типографии тов. Малышева подпиской также превысили сумму месячного заработка.

Спустя полтора часа пссле передачи постановления о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписка по району уже составляла 311 тысяч рублей, в том числе, колхозниви подписались на сумму 103 тысячи рублей, тогда как в воен, несмотря на то, что имею прошлом году соответственно на эти же часы после передачи постановления о выпуске займа подписка составила лешь

Огромным в одушевлением встречено сталанское постановния о подписке. На месячный ление Совнаркома СССР, с рад стью отдают свои сбережения ниви райсберкассы - общая сум. рабочие, колхозники и служа-

И. Форсов.

### Небывалая активность

Сотрудники суда, прокуратуры и нотариа- ву и большевистской партии та внимательно вслушиваются показали товарищи А. И. Соры, чтобы сообщить о новом в каждое слово передающегося колова, подписавшаяся на 250 займе колхозникам. Этой же Народных Комиссаров Союза лей, К. Д. Орлова-на 700 ССР о выпуске Государственно- рублей при зарплате 600 руб-(выпуск четвертого года). Тот-час же по окончании радиопе-редачи возникает митинг. Вы-ступающие говорят о необхо-дый на 700 рублей при зарступающие говорят о необходимости укрепления хозяйствевного и военного могущества нашей родины, о своем желании дать взаймы государству месячный и более заработок.

Развернувшаяся тут же под писка продолжалась ведолго, и через 30 минут все 19 служаших нарсуда, прокуратуры, нотариата подписались на 9525 рублей при месячном фонде варплаты 9122 рубля. Образ-проведении подписки еще не цы социалистической сознатель

7 часов вечера. ности, преданности нашей ронар- дине, Советскому Правительстпо радио постановления Совета рублей при зарплате 205 руб. го займа Третьей Пятилетки лей, А. И. Большаков-на 750 плате 655 рублей, А. Я. Березина-на 200 рублей при зарплате 180 рублей. Уборщица ваем более, чем на месячный передовиками в районе. заработок, часть подписки тут же оплатила наличными.

Такой высокой организованности и сознательности при

### Соревнование комсомольцев

Комсомольское собрание у нас состоялось сразу же после того, столу, расписываются в поднак получили известие о вы- писном листе. Комсомольцы Чепуске нового займа. Первым машихинского колхоза подпиподписался комсомолец колхоз- сались на 1605 рублей. Тов ник Н. Овчинников.

сывался на займы. Сейчас я няя сумма подписки составляет подписываюсь на 100 рублей и 140 рублей на каждого комсовызываю на социалистическое мольца Собрание решило опсоревнование комсомольца Ба- латить подписку полностью в ринова.

Андрей Баринов также под ваймы идут на укрепление хинского колхоза. военного могущества родины, и поэтому мы охотно помогаем своему государству.

Один за другим подходят к М Телегина отдает взаймы го--Я еще ни разу не подпи сударству 200 рублей. Сред ближайшие день-два.

На социалистическое сорев писался на 100 рублей. Комсо- нование мы вызвали комсомольцы заявляют, что наши мольскую организацию Слоне-

> С. Ягодиинова. секретарь комсомольской организации.

# "Примите мои сбережения"

Эдуарду Живодкову всего 111 лет. Недавно он отлично кончил третий класс Красно Ба ковской средней школы. Пома | дей. Она кочет, чтобы эти девьленьку откладыван сбережения, ги пошли на укрепление наон накопил 10 рублей. Как шей редины. только Эдуарду стало известно о выпуско нового займа, он принес эти 10 рублей в сберегательную кассу.

-Примите мои сбережения,танков; хочу, чтобы нам-детям построили новые школы, двор-

Просьба Эдуарда была удов-

Домашняя хозянка Анастасия Павловна Морозова принесла в сберегательную кассу 100 руб-

У кажного советского человека-взрослого и ребенка-с новой салой проявляется чувство высокого патристивиз, чувсказал Эдуард-Я хочу, чтобы ство радости и гердости за нау нашей Красной Армви было шу счастливую родину. И как еще больше самолетов, пушек. не гордиться, не радоваться. Ведь только в стране социализма есть для каждого гражданина настоящая родина.

# Превратим подписку на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества, демонстрацию советского патриотизма!

### Прошлогодняя сумма подписки превышена

В течение 30 минут более не были охвачены подпиской 50 служащих районной боль- 12 человек, отсутствовавшие ницы и райздрава подписались по разным причинам. на Заем Третьей Пятилетки Кроме того, в это время еще ботка каждый. О. Рычева.

Все подписываются на ме-(выпуск четвертого года) на сячный заработок, а т. Паназысумму 12995 рублей, общая рев, Петухова, Бачерикова, сумма прошлогодней подписки Веселова дали взаймы государпревышена на 2285 рублей. ству больше месячного зара-

### Единое стремление

Баковской МТС по вопросу редый. Директор тов. Муняев под-влизации Займа Третьей Инти-писался на 800 рублей, при летки (выпуск четвертого года). ставке 550 рублей, главный рублен.

Активно прошло производ- сов при окладе 750 рублей под ственное совещание в Красно- писались на 1000 рублей каж-У подписавшихся в первый час бухгалтер тов. Корчагин-на реализации займа 12 человек 600 рублей, при ставке 500 и скамьях. сумма подписки составила 8900 рублей. Токарь Назаров подписался на 400 рублей (выше ок-Многие товарищи подписа-лись на полуторамесячный ок-торной бригады № 7 тов. Се-лад. Старший механик В. Сем-ребров подписался на 400 руб-ченко и старший агроном А. Ру-

#### ОТСТАЮЩИХ НЕТ

савшихся на новый заем на государству двухмесячный ок сумму 13500 рублей, нет ни лад, подписавшись на 300 рубодного, у которого сумма под- лей при зарплате 150 рублей, о том, что новый заем пой-писки составляла бы менее ме рабочий А. Шапкин, получая дет на дальнейшее укрепление сичного заработка. Наоборот, 350 рублей в месяц, оформил военной мещи, на дальнейшее многие суммой подписки зна подписку на 400 рублей. чительно превышают свою ме-1

Среди 39 рабочих, служащих сячную заработную плату. Колесозавода облисмхоза, подпи- нюх тов. Вершков дал взаймы радостные лица. Через минуту

И. Мардашов.

#### Пример показывают активисты

**Пять** часов утра третьего лей каждая. Колхозник Сокоиюня. В контору колхоза «Крас- лов подписался на 200 рублей, ный строитель», Козловского бригадиры—на 150 рублей кажсельсовета, сошлись бригадиры, дый. звеньевые. Они уже все знали о том, что правительством вы- тивистов подписались на 2000 пущен новый заем. Первым на рублей-по 200 рублей на каж-300 рублей подписался пред дого, и обязались в ближайседатель колхоза тов. Гурылев, шие дни подписку оплатить за ним -звеньевые З. Форсо- наличными. ва и М. Левашова на 100 руб-

В течение 15 минут 10 ак-

В. Курочнин.

В сентябре 1940 года в Кишеневе при Моздавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетка. В школу было принято больше 200 детей. На ряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепнано, сврипке, внолончели, духовых виструментах и взучают теорию музыки.



Испытаняя по влассу фортепнано, Слева направо: ученица 2 го ваведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог власса фортепнано К. Г. Разман.

Фото В. Иван Ва

Фотохроника ТАСС

#### ВСЕОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ

К зданию сельсовета, где будет слушаться важное сообщение по радио, собрался колхозный актив-свыше 50 человек. Из соседних колхозов пришли, председатели, бригадиры, звеньевые, заведующие фермами и колхозники-стахановцы. Мелькзют красные и белые платки девушек, разноцветные, модные фуражки комсомольцев.

За 30 минут до передачи помещение заполнилось пришедшими; каждый стремится сесть поближе к репродуктору. Подходят пожилые, молодежь уступает им место на стульях

Ровно в семь часов наступила полная тишина.

С огромным вниманием бы ло прослушано постановление выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), доклад Народного Комиссъра Финансев

тов. Зверева. Слушание радио закончено. У присутствующих возбужденно пошел оживленный разговор Всякий выражал свое мнение улучшение жизни колхозников и поэтому мы с радостью отдадим свои сбережения взаймы государству

-Ты, Николай Ефимович, на сколько подпишешься?

—Да уж не подкачаю. Руб-лей на 200, а то и больше, заявляет председатель Жуковского колхоза тов. Кудряшов.

Из развернувшейся затем подписки видно, что слова колхозников не расходятся с де-

А. Большанов Усольцево.

### Больше месячного заработка

ли подписку на Злем Третьей пуск четвертого года). Пятилетки (выпуск четвертого На фабриках, заводах, но-машинно-тракторных станций, года) служащие лесхоза. Вече востройках, учреждениях, в учебных заведений, театров, ром второго виня, сразу после колхозах, совхозах и МТС со здравниц, детских яслей. Еще СССР о выпуске займа подпи ги, на которых трудящиеся сались 17 человек на 6370 предеменстрировали св ю лю рублей Клждый подписался бовь и предлиность партии и ва месячный заработок, а тов. Советскому Правительству. В. И Смији в—на 460 руб-лей при зарплате 300 рублей в месяц Больша, чем на ме сячный оклад подписался щофер тов К фтун.

М Беседин.

#### По 100 рублей наличными

Председатели Носовского кол-

# У железнодорожников

весть о выпуске З:йма Третьей рублей Пятилетки (выпуск четвертого года), среди рабочих, работ- встретил выпуск нового займа нви и инженери технических коллектив пожарного поезда. работников станции Ветлужская Моторист тов. Козлов и надружно развернулась подписка. чальник поезда тов. Ремезов В тот же вечер из 51 человек подписались более месячного рабочих службы тяги было ох- оклада. Активно развернулась вачено 40 человек на сумму подписка среди коллектива 10465 рублей, что превышает службы движения. В первый месячный фонд ваработной пла- вечер 49 человек дали взаймы ты Товарищи Груздев, Пур- государству 11 тысяч рублей. гин, Королев подписались на месячный оклад Начальник де- среди коллектива детского сапо тов. Павлов при окладе 550 да Заведующая тов. Сыромят-

дарству рабочие и служащие воспитательницы тов. Сергеева других производственных участ- и Торопова, превысив месячков. Коллектив водокачки в ко ный оклад на 25 рублей кажличестве пяти человек подписался на 1150 рублей при фон- Не отстают в подписке и де заработной платы 1145 руб- домохозяйки. В первый вечер лей Работница амбулатории подписалось 12 домоховяек на товарищ Будуева, получая 400 сумму 775 рублей. Тов. Павлорублей, подписалась на 500, на ва подписалась на 150 рублей, 400 рублей подписалась мед-тов. Агесинко на 100 рублей, сестра тов Рябухова, получая Белова и Щербакова также по 245 рублей. Свыше месячного 100 рублей. оклада дали взаймы государству работники телеграфа. 101

Как только была услышана человек подписались на 3220

С большим восдушевлением

Оживленно прошла подписка рублей подписался на 600 руб. никова подписалась на 100 С большой радостью отдают рублей более своего оклада. свои сбережения взаймы госу- По 250 рублей подписались дая.

И. Белов

#### ШОФЕРЫ-ПЕРЕДОВИКИ подписки

К десяти часам утра третье- лад на 50 рублей, шофер тов-го июня подписка на Заем Смирнов—на 50 рублей, щорегонного завода достигла 28000 пов—на 50 рублей, шофер тов. рублей. На ваем подписались 75 Замыслова—на 25 рублей. Впесячного оклада - стремление мно- ники автопарка завода. гих работников завода. Бон Подписка продолжается с не дарь тов. Торопов превысил меньшим успехом. сум ной подписки месячный ок

Третьей Пятилетки (выпуск чет- фер тов. Сахаров-на 30 рубвертого года) среди рабочих и лей, шофер тов. Жирнов-на служащих Ветлужского смолопе- 50 рублей, грузчик тов. Кузнечеловек. Подписаться сверх ме- реди по подписке идут работ-

М. Кунушнин.

### Подписка проходит с большим подъемом

С огромным удовлетв рением взаймы до 9000 рублей и вывстретили трудящиеся нашей играл по займам больше 1000 Как всегда, дружно сформи. З има Третьей Пятилетки (вы- шем я считаю тысячи постро-

стоялись многолюдные митин-

В кузнечном цехе Краматорского зав да тяжелого машиностроения имени Сталина на мити ге раб чих, инженеров, техников и служищих выступил старый кадровик тов. Романенко.

- Новый заем - сказал он, будет содействовать дальнейшим победам социалистического строительства и еще большему укреплению оборонной ке каждый из них внес по 100 ма, подписчиком которого я не ской области и многие другие. рублей наличными деньгами. был бы. Я дал государству (ТАСС).

енных вновь заводов, фабрик, я отношу к своему главному выигрышу - оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота грозным оружием-новыми самолетами, танками, пуш. ками. Границы нашей родины находятся на крепком зачке!

Сразу же после митингов в вечерних сменах началась подписка, которая повсеместно проходила дружно, с большим пол'емом

Многие колхозники часть подписной суммы вносят наличными. Половину суммы подписки погасили наличными колхозники артели хоза тов Сахаров и колхоза мещи нашей родины под ру Чапаева, Константиновского «Строитель» тов. Завражчый ководствой большевистской района, Ростовской области, колподписались на ваем по 250 партям и любимого Сталина. хозники артели имени Жданова, рублей. Сразу же при подиже- Нет ни одного советского зай- Еланецкого района, Николаев-

Испытания в школах района

# Что показали испытания

и наблюдения работников ты и т. п.). РОНО и самих учителей позволяют сделать некото- раммы будут пересмотрерый предварительный ана- ны, улучшены, что облеглиз того, как школы района выдержали экзамен перед партией, правительством и советской общественностью. Без сомнения, ся к осенним проверочным в целом ряде школ, у знаний.

Однако, уроки испытаний для многих учителей «чужая речь» и «обращение» и типичные задачи по арифметике. Просмотренные в 10 «В» решило только сультацию и помощь отвосемь человек из 27. На стающему со стороны сасхематично. Все это поз-проведенных осенних испыволяет сделать вывод, что таний закрепить достигнуу части наших учащихся Наша задача в второгодничества. знаний. дальнейшей работе-еще

5 июня в основном закан- больше обратить внимание чиваются проверочные и на улучшение методов равыпускные испытания в боты, в частности на повшколах нашего района; торение и закрепление матолько две средние школы тернала, на больший конпродолжают их до 15 го троль знаний учащихся числа. Имеющиеся данные (опрос, письменные рабо-

Судя по печати, прог чит нашу работу.

Вторая задача, стоящая перед нами, это своевременно подготовить учащихиспытаниям. К сожалению, большинства преподавате задача ликвидации второлей оценки на испытаниях годничества нами еще не были выше или совпадали решена. Все усилия к тос годовыми. Следователь- му, чтобы свести количено, налицо доказательст- ство второгодников к митвердых и прочных нимальному чвслу! Между тем, количество учащихся, получивших испытания на осень, значительно. Напривесьма поучительны. Возь- мер, в Ветлужской СШ, в мем четвертый класс, для Красно - Баковской НСШ которого значительным кам- только в четвертых класнем преткновения явилась сах имеется по 10 учеников, получивших осенние испытания.

Педагогическим советам, работы учащихся многих директорам и учителям школ показали, что даже нужно сейчас же, до ухоотличники не все справи- да в отпуск, выработать лись с диктантом и зада- конкретные мероприятия чей. Провалы имелись и в по работе с такими учащиболее старших классах, мися: дать индивидуальные причем преимущественно задания, может быть, в потам, где тексты контроль- рядке товарищеской помоных работ давались облоно. щи прикрепить к ним бо-Так, в Красно-Баковской лее сильных, а главное, обе-СШ задачу по геометрии спечить своевременную конмногих устных испытани- мого учителя. Наш долг, ях некоторые учащиеся от- наша задача состоит в том, вечали слабо, односложно, чтобы на основе успешно тые результаты и тем савсе еще нет прочных, глу- мым обеспечить условия мость продукции на пять пробоких и систематических для полн й ликвидации центов; повысить производи-

Звеньевая-льновод колхоза «Красный маяк» (Городецкий район, Горьковская область). депутат областного Совета депутатов трудящихся Анастасия Яковлевна Ларионова. Ее звено собирает с гектара по 12 цент неров льноволокиа.



Товарищ Ларионова награж-BCXB.

#### За досрочное выполнение производственной программы

Рабочие, инженерно-техниче-Ветлужского смолоперегонного завода, обсудив обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих орде ноносного завода «Красное Сормово», включились в областное социалистическое соревнование. Коллектив смолоперегонного завода обязался ко дию третьей годовщаны выборов в Верховный Совет РСФСР выполнить производственную программу июня по выпуску валовой и товарной продукции; строго соблюдать технический режим работы апиаратов, добиваясь твердой технологической дисциплины; снизить себестоительность труда в июне на 12 процентов.

Всесоюзная сельскохозяйственная

выставка

## Встречи с передовиками

«Всесоюзная сельскохозяйст- скохозяйственных культур во Ферма и стэнд колхоза (в па- пудов проса вильоне Московской, Тульской и Рязанский областей) по ь район Курской области) собзуются большим успехом. 31 рал на площади в 18 гектаров мая около дтух часов продол- по 30,1 центнера гречихи. Выжалась беседа заведующего фер- ступление знатного колхозника мой т Громова с животновода- привлекло экскурсантов Винниц ми Ярославской, Омской и Смо- кой, Сумской и Курской облаленской областей.

ражной к ровы колхоз «Серп среднем по 4.672 литра моло- западных областей Белеруссии, ка. Доврки Паршина и Пету Курской, В р нежский и Тамхова надовин по своей группе бовской областей с колхозикор в 5.852 литра, Жаринова ками Дальнего Востока. и Невикова-5 242. За последнае четыре года на ферме не дена Малой золотой медалью было ни одного случая падежа телят, среднесуточный привес телят в 6-месячном возрасте составия 765 граммов.

вал об оныте возделывания сель і люди.

венная выставка. Новое в де-ревне». По такому адресу пе-сбора первого уражая. В 1940 ресхала на лето в полном со г. пожнивные посевы занимали ставе илеменная молочно-товар- в Краснодарском крае десятки ная ферма колхоза «Серп и тысяч гектаров. Колхозы собмолот» из Раменского района. рали д полнительно до 2 0 тыс

Тов. Ф. Титов (Беловский стей, где гречихой заняты зна-Четыре года ст каждой фу- чительные площади.

Больше 200 человек собрап молот» ежегодао получал в лось на встречу экскурсантов

> Выступивший на этой встрече В Бобер из Молодечненского района Вилейской области

—Я не нахожу слев, чтобы В павильоне «Зерно» колхоз- передать те чувства, которые ники Курской области, Кры- охватили меня по приезде в ма и М идавской ССР с большим Москву на выставку. Успехи интересом прослушали выступ- дальчевосточных колхозников ление экспонента выставки, вызывают гордость за нашу боглавного агронома краснодар- гатую родину. Крепнут и наские работники и служащие ского краевого земельного от ши западные колховы. Каждый дела т. А. Федина. Он расска- день в них вливаются новые

#### Посадка картофеля

Все 12 колхозов Чемаши привет», имени Третьего крахозартели

хинского сельсовета приступи- евого с'езда Советов и «Вторая ли к посадке картефеля. Сель- пятилетка», картофель посади-«Большевистский іли полностью. А Сенин.

### Прополка озимых

Закончив весенний сев, Дуб- полке озимых На 30 мая про-нивовская сельхозартель «Про- полото 24 гектара. летарий» приступила к про-

A. X.



Беседы о решениях XVШ конференции ВКП(б)

# По-хозяйски использовать

использовать оборудование и хо- личивающие его производитель- не были установлены и зяйственно расходовать инструмент, сырье, магериалы, топли во, электроэнергию.

«...Правильное использование оборудования, виструмента, материала, сырья и топлива, - говорет тов. Маленков на XVIII партконференции, - решагт про изводственный успех предприя-THENT.

По степени оснащенности предприменяются новые виды инст полностью,

XVIII Всесоюзная конференция рументов и приспособлений, об

Задача заключается в том, что она может дать Делается ли у нас все возможное, чтобы выполнять эту вадачу?

Известно, что стахановцы по казывают такие образцы исполь. в вания техники, ваких не знает капиталистическ е производство. Есть у нас и целые отрасли коприятий техникой-машинами, зяйства, опережающие капита оборудованием -- Советская стра- вистаческие. Например, мощность на уже в концу второй пятилет- электростанций используется у ви вышла на первое место в ми- вас в два раза интенсивнее, чем ре. Производственные мещности в капиталистических странах. соп залистической промышленно- Производительность одного траксти растут из года в год. Строят- тора в СССР превышает амери-

дятся в строй новые агрегаты, мощность оборудования испольустанавливаются новые станки, зуется у нас еще далеко не временной подачи деталей и по пользовать все производственные родины.

Отчего это происходит?

Во-первых, из-ва плохого уче- ва и бескультурьем. та. Немало станков и другого говорил на XVIII Всесоюзной обрабатываются детали «с чай партконференции тов. Маленков, ное блюдце величин й. следовательно, не работали 33 тыся- небрежное хранение приводят в чи металлорежущих станков и тому, что виструмент прежде сового сборудования. Не прихо- из строя, ломается. дится доказывать, что такое ст ношение в оборудсванию прино- но наблюдать факты неэкономносит наш му нар дному ховяйст- го и даже расточительного расву громадный урон. Об рудога ходования материалов, сырья, ние лежит на складах мертвым топлива и электроэнергия. Многрувом, вместо того чтобы уча- го металла идет в отходы вслед ствовать в производстве и давать ствие излишвих припусков, мно продукцию. Эго вопнющая бес го материалов пропадает из за козяйственность.

Во-вторых, у нас недопуствие велики простои оборудования: они исчисляются во всей промышленности миллионами станкочасов. ся сотни новых предприятий, на ванскую выработку в пять раз. Оборудование простаивает из за действующих предприятиях вво- Но в целом производственная мелких непольдок, из за отсутствия инструмента, из-за несвое-

Неправильная ваточка, заправка,

На многих предприятиях м ж неправильного и неэкономного раскроя и заготовки. Пережоги топлива и перерасход электроэнергин обходятся государству в сотни миллионов рублей ежегодно.

Чтобы работать так, как потребовала XVIII Всесоюзная парт конференция, необходимо пра DELY APPITEL DESTREE, BESTERONER, MOMEOCER, BEREINEDORSTE DECCTOR

производст- оборудования, экономно раскодо, вать сырье, материалы, топливо-Вывает и так, что на огром- электроэнеривю. Есля каждый оборудования годами лежит на ных станках, предназначенных рабочий будет по хозяйски отно-складах и не используется. Как для обработки крупных деталей, ситься к народному добру: к станку, материалам, сырью, если он будет добиваться их наи-АУШ всесоюзная конференция рументов и приспосоодении, оо в промышленным наркоматам у нас расходуют инструмент это даст стране дополнительно, не были установления и хо- личизающие его производительоев осооых затрат, много новых станков, машин, парововов, танков, пушек, самолетов, дополничт.бы выжагь из техники все, 6 тысяч единиц кузнечно прес временно изнашивается, выходит тельно миллионы метров тканей, десятки тысяч пар обуви и т.д.

> Необходимо всемерно расширять опыт передовиков- стахановцев. умеющих полностью загружать станки и машины, экономно, бережно расходовать материалы. сырье, топливо. Опыт сотен и тысяч стахановцев говорит о т м, что в правильном использовании оборудования и материалов заложены неисчерпаемые ревервы экономии, резервы расширения об'ема производства.

Использовать эти резервызначит еще более укрепить хозяйственную и военную мощь вильно и полностью, до дна вс- нашей великой социалистической

#### Библиография

# "Гроздья гнева"

Немногие книги, вышедшие вы. Там урожан собирают круг-ва последние годы в Америке, лый год. Почему бы вам не имели такой колоссальный ус-перебраться туд.?» пех, немногие вызвали столько ожесточенных споров, как ними еще тысячи и тысячи в ряде городов республики. На «Гроздья гнева» Джона Стейн- сбездоленных, вышвырнутых эти работы выделено около 30 бена.

элементы США организовали нец, «благословенной» Калифор-Стейнбека Калифорнийские биб- более чудовищной эксплоатаци- тать на речном транспорте. В лиотеки отказывались выдавать ей и остервенелой конкурен- Управление Беломорско-Онежкнигу читателям, книжные ма- цией. газвин-предавать ее. Когда американская кин фабрика при-биты обезумевшими людьми, ступила к с'емкам картины по которые, как муравьи, бегут этому роману, делались неод-все дальше и дальше, стремясь нократные попытки сорвать по- дорваться до любой работы-

возможность познакомиться с торый может поднять один челом году, по переводу, опуб- на каждый вусок хлеба зарят-ликованному в журнале «Ин- ся пять ртов». тернациональная литература». Сейчас книга вышла двумя от гична. Распадается их семья. дельными изданиями, из кото- рушатся одна за другой надеж рых одно массовое—тиражом в ды на заработок, на лучшее

Джона Стейнбека в ряды луч- в голодных главах зреет гнев, динамовцев. ших произведений современной «в душах людей наливаются и американской литературы? Ог- вреют гроздья гнева-тяжелые ромная сила протеста против гроздья, дозревать которым осзаконов капиталистического об- талось недолго». щества, любовь к своему наросказать правду о буржуваной вырвать гнев из людских сер

мельных аревдаторов, разорен- на. - Нас не уничтежишь. Мы ных всесильным банком и согна- народ -- мы живем и живем». В нных с земли, которую их де- этих словах сгромная жизнеут ды когда-то отвоевали у ин- верждающая сила книги. дейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на проникнут предчувствием вели новые места в поисках работы ких социальных перемен. Чаи хлеба.

в Калифорнию? - говорят на ты за все страдания и униже-прощание агенты банка. - Там ния, за голед и нищету. С

И вот Джоуды, а вместе с из родного дома бедияков дви Одни встретили эту книгу жутся на запад. На старомедвестерженными похвалами, дру- нем грузовике, доверху нагругис-варывом ярости и раздра женнем жазким скарбем, они жения. Конгресс Лиги амери-переваливают через Скалистые канских писателей признал ее горы, пересекают страшную лучшим романом за 1939 год. пустыню, где «воздух дрожит В то же время реакционные от вноя», и, достигнув, нако- Райсы Власовой в Карело Финформенную травлю романа ини, сталкиваются здесь с еще

«Все дороги Калифорнии затаскать, тянуть, поднимать, во Советские читатели имели рочать. К каждому грузу, ко «Гроздьями гнева» еще в прош- ловек, протянуто пять пар рук,

Судьба Джоудов глубово тра-

дец «...Мы живые люди, -го Семья Джоудов, мелких зе-ворит одна из героинь рома-

Роман Джона Стейнбека весь ша народного терпения пере-«...Почему бы вам не усхать полняется. Близок час распла всегда есть работа, там не бы- этой мыслыю читатель перевервает холодов. Да в Калифор- тывает последнюю страницу ро-нии на каждом шагу апельси- мана. Б Галантер. Б Галантер.

### Героический осетинский эпос

31 мая в Москве в Союзе совет- в Москву писатели и общестских писателей состоялся первый венные деятели Северо Осетин необходимо было провести расширенный пленум Нартовско- скей АССР-Г Байтуков, Г Гаг- подготовительные работы: го комитета, посвященвый знаме-поев, К. Ц.биев, юго-осетин нитым «Сказаниям о нартах» -героическому эпосу осетинского народа.

Народные сказания о богатырях древней Осетии в течение вексв передаются из поколения в поколение и сейчас широко распространены на Кавказе. Сказители и певцы Осетия, Кабардино-Балкария, Чечено-Ингушетии, Абхазви исланию на осетинском, русском и других языках.

митета собрадись приехавшие ка и т. д.

ский писатель X. Плисв, сек-ретярь Сеюза писателей Чече но Ингушской АССР— Д. Ян диев и др. Пр.ф. В Дынник выступила на пленуме с боль шим докладом о практыческих и изданию «Сказаний о н.р. тах». Сосбщение о работе республиканского и районных Нартовских комитетов сделал Г полняют целые поэмы из эпо. Кайтуков. Он рассказал о соса Теперь эпос тщательно за- стельшейся в г. Ордженицидзе писывается, сводится в единый конференции сказителей, на котекст и подготавливается в из- торой в течение 15 дней велась запись новых вариантов эпоса, устанавливалась система На пленум Нартовского ко- стихосл жения поэм, их ритми- жных мер к устранению

计1、社会创造。现在这种变量的企业也是1900年的中華"基本的特殊

# По Советской стране

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ миллионов рублей.

С нового учебного года в республике откреются 400 непелных средних школ.

По инициативе комсомолки ской ССР развернулось движе ние девушек, жезающих рабоского нароходства поступило ва короткий срок свыше 250 заявлений.

два футбольных матча: между свий порт Манчестер. Бомбарди сера, три эсминца и одно патпервой командой профсоюзов и ревке подверглись также порты рульное судно. Один крупный ленинградской командой общества «Зенит»; между командами «Динамо» Москвы и Эсто-

Первый матч на первенство СССР выиграли футболисты общества «Зенит» со счетом 3:2; 300 тысяч экземпляров. будущее. «Рай» оказывается второй матч закончился со сче-Что же выдвигает книгу адом. Но одновременно с этим том 4:0 в пользу московских бюро дополнительно сообщает,

лей Военной Академии имени торого немцы взяли в плен 3000 Буржувзия может лишить Фрунзе, совершавшие пробег английских солдат. Между ост-1 Сидамо. (ТАСС). ду и беспокойство за его судь- людей крова, разорить, растеп- по маршруту Москва-Ялта, 30 бы, мужество и решимость, с тать слабейших, но нельзя мая прибыли в Ялту. Они прош-которыми писатель осмедился уничтожить народ, как нельзя ли расстояние в 1740 километ-

Market Artistission

площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт с германской стороны принама-Александровской колонны, воздвигнутой в 1829-1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятникаболее 27 метров, вес-224 тонвы. (TACC).

#### Нарушают правила техники безопасности

В мае рабочие Красно-Баковского лесозявода обл комхоза приступили к по грузке лесоматераяла. Для лучшей организации труда прибрать места погрузки, сделать хорошие трапы.

Однако администрация вавода этому вопросу должного внимания не уделила. Трапы насланы очевь узкие. В результате во врезадачах по составлению сведа мя погрузки работать было опасно. Ввиду несоответ ствующих трапов были про стои и увечья. Несмотря на неоднократные предупреждения со стероны рабочих о нарушениях правил техники безопасности, заведующий складом пиломатериалов тов. Мазульников долнедостатков не принимает.

## ГРАНИЦЕЙ



Париж сегодня.

#### Война в Европе и Африке (Дневнин военных действий за 2 июня)

Первого июня на месковском соедивения германских бомбар- ца. Серьезные повреждения постадионе «Динамо» состоялись дировщиков атаковали англий- лучили один авианосец, три крейюго-западного и южного побе- танкер загорелся. режья Англии. Германские самолеты потопали два английских торговых парохода.

Лействия английской авиации были ограниченными.

Германское информационное что в районе Хора-Сфакион (небольшой порт в юго-западной 13 велосипедистов—слушате- повторный бой, в результате ко- бои в областях Амхара и Галла части острова Крит) завязался

Как сообщает германская свод- ! ровом Крит и Египтем были пока, в ночь на 2 июня крупные топлены три английских эсмин-

> Как сообщает германская сводка, германо-итальянская авиация бомбардировала пертовые сооружения Тобрука и стоявшие в порту английские суда. Английские самолеты, отмечается в английской сводке, бомбардиро-вали порт Бенгаза. В совторе Соллума-вичего существенного не произещао.

> В Абиссинии продолжаются

#### к воям за остров крит

время операции на острове Крит «Значение удержания в наших ло участке не менее зысячи са молетов.

Как передает агентство Ассошвэйтед пресс, английские солдаты, эвакунрованные с острова Крит, выражают недовольство в свяви с тем, что слабость анность германским всезно-воздушным силам непрерывно бомбар. дировать и обстрелявать из пулеметов английские войска. По явалось главной причиной перажения англичан на Крите.

Многие внилийские газеты касаются вопроса о том, полеи и наземвые операции англичан не были поддержаны с воздуха.

По сообщению агентства Рей-Інинг пост» увазывает, что оттер, представитель английского ступление английских войск явкомандования заявил, что во лиется серьезным поражением. руках Крита, — пишет газета, должно было бы быть ясным для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. глийской авиации дала вовмож- Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы вачали свои операция против Крита, английская авиация, не имея досгаточно защещенных мнению англисских создат, это была вынуждена эвакукроваться»

Газета «Дейли мейл» также подчервивает, что, несмотри на семимесячное пребывание английских войск на острове Крит, не было принято мер к тому, чтобы Газета «Дейли телеграф энд м.р. предотвратить его захват. (ТАСС)

### Встреча Гитлера с Муссолини

Германское информационное сгра иностранных дел Риббентробюро сообщает, что Гитлер и на и итальянского министра ино-Муссольни встретились 2 го ию странных дел Чиано в течение ня в Бреннере (Германия) и в вескольких часов беседовали о

присутствии германского мини- политическом положении. (ТАСС)

### Производство самолетов в США

Американские авиационные свыше трех миллиардов 875 мидского журнала «Авнэйшен», об- 18 которых 21000 преднавначащая сумма невыполненных за- лась США, а 16000—Авглия.

предприятия получают огромные лионов долларов. К этому же заказы Некоторые предприятия времени промышленность получи-не справляются даже с их вы-полнением. По данным амерякан- ла заказы на 37000 самолетов,

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

MU 14877

Кр.-Вана, тип. газети : Септалистическая страйкат.